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esztendő számvetése. 

Asszony: Mit csinálsz 

Gaezd d- Az óesztendő számvetését mérlegelem. 
Asszony: Aetán hogy mutatkozik a mérleg? Nyertimk-e, vagy vesztettünk? 
Gaedá: Egy dologban nagyot nyertünk, feleség! A választásokon megsokszoroztuk 

magyar becsületet. 

, emberem? 



2 MaáGYAR NÉP 

A világháboru egyik leghiresebb had- 
vezére: Ludendorf elköltözött az élő 
bajtársak sorából. Történelmi hirnevét azok- 
nak az óriási csatáknak a során sgzeregzte, 

amelyeket Hindenburg vezérkari főnökeként 
seg tett győzelemre vinni az orószok ellen. 
Érdemei, tehetsége később az egész német 
haderő irányitójává, vezérkari főnökévé tet- 
ték. A szervezésben, vezetésben egyformán 

Aa advezér Saldla. 

1938. január 

mem szorgalmaeta. Hazája összeomlása utá 
nem tudott magának méltó munkakört ki: 

kalandos dolgokat kezdeményezett, a vivni, : cat kezdem 1 
vallással is szakitani próbált, a keresetény 

kormányeattal is viszályba kever edett. a- 

lála előtt azonban mégegyszer élvezhette 

nemgzete hódolatát: betegágyánál Hitler és a 
hadsereg főparancsnoka is megjelentek és a 

nagy volt, de hazájának teljesitőképességét mémet memzet nagyrabecsüléséről biztosi- 
tulbecsülte, a békekötést kedvező időben ' tották. : 

Színházégés Bukaresiben. 

Bukarestben a Voxr szinház 
szinpadén előadás közben tüg 
keletkezett. Szerencsére a szi- 
nészek és a közönség idejé- 
ben kimenzkültek a szinhág- 
ból. A tüznek igy összesen 
csak négy halálos és har- 
mincnyolc sebesült áldozata 
van. A tügcsettel kapcsolat- 
ban a hatóságok szigoruan 
ellenőrieni fogják a szinha- 
zak tüzbiztonsági intéekedé- 
seit. A bukaresti szerencsét- 
lenség fianelancztekő, hoqy 

falusi szinielőadások alkal- 
mával a rendezőség teyyer 
meg minden intézkedést arra 
vonatkozólag, hogy esetleges 
tüzveszedelem csetén 
vetkezzék ébe 
csétlenség. 4 
ben évekkel ezelétt 
éirtunk a befelé 

tömegszeren-] a kalmával 

nyiló 

me kü- veszedelméről. Az ilyen ajtó tüz 
megakadátlyozza, 

Magyar Nép- kogy a közönség könnyen ki- 
többször menekülhessen 

ajtók! Szomoru tudósitásunkat agzzal lzésére. 

hogy 
tőadások rendezői fel 
vek különös sulyt dz előaddsi 

árjuk, 

a helyiségből. ermek biztonsági 

a műkedvelői 
fektesse- 

berende- 



Karácsonyi számunk megjelenésének idején 

a lezajlott országos választások eredményét hiva- 

talosan még nem tették közzé. A választási kör- 
zetek eredményeiből azonban, amint a Magyar 

Nép megállapitotta, nyilvánvaló volt, hogy a kor- 

mány nem kapott negyven százalékos többséget. 

Ha a kormány a képviselőválasztások alkalmá- 

val az összes szavazatok negyven százalékát 

vagy annál. többet kapott volna, a fennálló vá- 

lasztási törvény értelmében a szavazatarányon fe- 

dül jutalomképpen nagy számu képviselői helyet 

kapott volna és igy biztosítva lett volna döntő 

sulya a kormányzásban. Minthogy ezt a százalék- 

számot a Vajda- és német párttal egyesült kor- 

mánypárt nem tudta elérni, különös helyzet állott 

elő, amely a belpolitikában teljesen uj fejlemé- 

nyek megindulásához vezetett. 

Minden akadályon át — győztünk! 

A lelkes hangulatban lefolyt választási elő- 

készületek után a magyarság a legnagyobb re- 

ményekkel tekintett a választások eredménye elé. 
Mindenütt öntudatos elhatározással és mélységes 

szavazás napján teljesitsék fajukkal szemben 

fennálló kötelezettségüket. Már a választásokat 

megelőző napokban látszott, hogy, különösen a 
magyarok által sürün lakott megyékben és a 

Székelyföldön, mesterséges akadályokat fognak 

örditeni hogy a máagyarság a szavazások alkal- 
mával leszavazhasson. A választói igazolványok 

kiadásá körül sok helyen zavarokat keltettek, 
egyes helyeken pedig vagy nem adták ki a ma- 

gyar szavazók választói igazolványát, vagy pedig 
utólag a csendőrség összeszedte az igazolványo- 

kat és a választások alkalmával csak azokat en- 

gedte szavazni, akikről bebizonyosodott, hogy 

magyarság árulói voltak. 

A mesterséges választási akadál ok között 

k községet el akartak zárni a választástól azon a 

kodik. A magyarságot azonban semmi sem riasz- 

totlta vissza! A magyar pválasztók felemelt fővel, 

szilárd egységben járultak a szavazó urnák elé 
és bebizonyitották, hogy a Magyar Párt össze- 

fogó keretén belül a magyarság osztatlan egysé- 

get alkot. A magyarságnak fontos és létérdekét 

bittel készültek fel a magyar választók, hogy a 

a 

első helyen szerepeltek a kedvezőtlen körzeti be- 

osztások és a járványos Mele gségek. Nagyon sok 

cimen, hogy a községben járványos betegség ural- 

zavartalanul leszavazzanak. 

a válaszíások2? 
biztositő okok miatt a választások alkalmával 
nem lehetett egyik párttal sem egyezményre lép 

nie. Önálló listával, saját maga erejére támasz 

kodva indult el a magyarság a választás nehé 

utjára, hogy minden akadályon keresztül meg- 

mutassa élniakarását. Ez előre biztositotta, hogy 

a magyarság a választásokon feltétlenül erkölcsi 

sikert fog elérni, de bizonyosnak látszott az is 

hogy a számszerü eredmény is méltő lesz a ma- 

gyar összetartáshoz. A választások mindezt fé- 

nyesen igazolták! 
A választás napján sok helyen a legnagyobb 

nehézségeket támasztották, hogy a magyar vás 

lasztók ne tudjanak leszavazni. Sajnálatos, esetek 

történtek Marosmegyében Kisküküllőmegyében, 

ahol ártatlan, magyar emberek megpróbáltatása 

szentelte meg a fényes magyar sikert. Szilágy. 

megyében is leküzdheletlen akadályokat gördi- 

tettek a szavazók elé, a magyarság azonban a 

legnehezebb helyzetekben is a legnagyobb testi 

fáradalmak és lelki szenvedések árán is igyeke- 
zett eljutni a szavazó körletekhez. A Székelvföl- 

dön példátlan önkényesség jegyében folvtak le 

a választások. A választás napján az Országos 
Magyar Párt elnöke, továbbá a tagozati elnökök 

többizben tettek panaszt a helyi hatóságoknál és 

a belügyminiszternél választási visszaélések mintt. 

Voltak egyes megyék, ahol ugynevezett minta- 

választásokat rendezett a kormány és nem aka- 

dályozta meg a szavazókat kötelességük teljesíté- 

sében. Sajnos, azonban az ilyen megyékben a 

szavazókörletek voltak jó előre ugy beosztva, 

hogy a magyarság ereje nem érvényesülhetett 

olyan módon, amint azt remélni lehetett volna. 

Ha feltesszük a kérdést hogy az erőszakos 

akadályok jegyében lefolyt választás a kormánv- 
nak mit eredményezett, a következő megállapi- 

tásra jutunk. 

A kormánynak nem volt haszna abból, hogy 

sok helyen saját érdekeinek előmozditására a ma- 

gyar választókat megakadályozta abban, hogy 

A választás utáni na- 

pon már kiderült, hogy a kormány nem tudta 

azt a többséget megszerezni, amely feltétlenüt 

szükséges lett volna ahhoz, hogy tovább is foly- 

tassa a kormányzást Napok teltek azonban el, 

amig a választási eredmények mérlegelése a bele 

politikai helyzet sulyossága miatt befejezést nyere 

Csak a választások után egy héttel tették közző



a központi választási bizottság hivatalos jelenté- 
sét, amely szerint a képviselői mandátumokat a 
következőképpen osztották szét: 

a liberális párt 152, a nemzeti párt 68, a min- 
dent a hazáért párt 66, a nemzeti keresztény párt 
399, a Btagyar Párt 19, Bratianu George pártja 16, 
Junian pártja 9 képviselői mandátumot kaptak. 
4zok a pártok, amelyek országos arányban nem 
értek el két százalékot, egyetlen képviselői helyet 
sem nyertek. A Magyar Párt eredménye bűszke- 
séggel tölthet el minden igaz magyar embert! 

A választások után megbukott a kormány. 

Tatarescu miniszterelnök a választások után 

megpróbálta, hogy a hberális párt kormányon 

való maradását azáltal biztositsa, hogy más pár- 

tok együttműködését szerzi meg. Napokig tartot- 

tak a különböző pártokkal folytatott targyalások, 

amelyeknek eredményeképpen a helyzet ugy 

alakult, hogy Tatarescu miniszterelnöknek és kor- 
mányának távoznia kellett. II. Károly király 
Öfelsége székhelyét Szinajából Bukarestbe telte 
át és megkezdette a pártok vezéreinek kihallgatá- 

sát, hogy a választások eredménye által terem- 
tett uj helyzet megoldást nyerjen. A választások 

után nyolc napra Tatarescu miniszterelnök be- 

nyujtotta Őfelségének lemondását és a következő 
nyilatkozatot tette: 

— A kormány nagy többséggel rendelkezik 

a szenátusban, ugyanakkor azonban nem támasz- 

kodik saját többségére a kamarában. Ilyen hely- 

vetben lehetetlenné vált a kormány számára an- 
nak a nagy kormányprogramnmnak a megvalósi- 

tása, amelvet december 4-én közöltünk az ország 

népével. Elhagyjuk tehát négy éves eredménves 

uralom után a kormányt. Országos rend, fejlő- 

dést szolgáló béke, szövetségeink megerősitése, — 

ezek végső eredményei négy éves uralmunknak. 

n er 

A december 20-iki választás nem nyujtott -egit- 

séget nekünk programmunk további megvalós 

tására. Elfogadjuk a döntést és lemondunk. 

Tatarescu lemondása után Őfelsége több po. 
litikust fogadott kihallgatáson. Közben a román 

pártok vezérei egymás között lázas tárgyalásokba 
kezdettek, hogy a kibontakozás folyamán pártjuk 
számára előnyös lehetőségeket biztositsanak. Őtfel, 
sége Tatarescu lemondása után rövidesen Line 
vezte az uj kormányt Goga Octavian elnoklete 
alatt. Goga Octavian pártja a választások amikale 
mával ugyan csak harminckilenc képviselői he- 
lyet nyert, azonban kormányát több párt embe- 
reinek bevonásával alakitotta meg. Az uj Lor. 
mány az esküt letette és átvelte az ország kor- 
mányzását. Öfelsége az eskütétel ünnepélyes pils 
lanatában figyelmeztette az uj kormány tagjaét 
arra, hogy sulyos feladatot vállaltak magukra és 
a tökéletes hazafiság és az uralkodóba vetett hit 
kell, hogy irányitsák munkájukat. Goga Octaviam 
miniszterelnök azt az ünnepélyes igéretet telte, 
hogy ő és kormánya tisztelni fogják az alkotmás 
nyos formákat, jelszavuk a rend és tekintély lesz. 

Az uj kormány a legrövidebb idő alatt nyit. 
vánosságra hozza kormányzási tervezetét. Egy- 
előre nem lehet tudni, hogy az uj kormány a ki- 
sebbségekkel szemben, továbbá a külpolitikában 

milyen irányt fog követni? A mag gyarság a vő. 

lasztásokon egységesen vonult fel. A györ yörü 
siker bizonyára további erőt ad ahhoz, hogv z 
elkövetkező nehéz időkben minden magyar em. 
ber megállja helyét ,hogy biztositsa nemzete jö- 

vendőjét. Ezzel a hittel eltelve, jóreménvséggel 
és bizakodással tekintünk a jövőbe. A választá- 

sok alkalmával bebizonyítottuk, hogy élni aka- 

runk. Az ujesztendő ezt a bizonyságtételt tegye a 

szebb jövő zálogává, minden magyár ember 

váral 

. 

szánva végsőkig a harcra. A hirlik, hogy a szovjet áosf inár 

mai viszonyok között ez a biza- állandóan segiti Kinát s alig va- 

kodás nem látszik megokolt- lószinü, hogy Japán át tudja 

A kinai haretérről. A japáni nak, hiszen a japániak óriási tenni az harc szinhelyét a szov- 

ecsapatok északon és délen is to- területeken haladnak át és több jet ázsiai területére is. 

vább haladnak előre és erősitik fontos nagy várost szállottak 

állásaikat. Viszont Kina még meg. De nem szabad feledni, Banay" nevü ágyunaszád elsü- 

mindig nem hajlandó me: gegye- hogy Kina kiterjedése olyan lyesztése miatlt támadt feszült- 

zésre, vonja össze csapatait és nagy, hogy ezt Japán a miaga séget hivatalosan elintézték, mert 

rendszeresen meg- az amerikai kormány elfogadta uj harcokra készül. Csang Kaj: egészében 
Sek szerint Kina segélyforrásai szállani ném ludja s ez nagy a japán kormány magyarúzatát. 

kimerithetetlenek és el vanl előuyt jelent Kina részére. Ugy! Ez azonban nagy felháborodást 

A Japán és Amerika közt a 
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beltetlt az amerikai közvélemény- 

ján kétségtelen, hogy a japáni 

repülők és parti ütegek tudták, 

hogy amerikai hajóra lőttek és 

a japáni hajóhad azóta is fel- 

tartóztatott egy amerikai hajót. 
Ezért ugy vélik Amerikálan, 

hogy Japánnak komoly elégtételt 

kell szolgáltatnia. 

Ezzel szemben Angi 

sát az angol hajók megtámadá- 

sáról, úgy, hogy ebben a na- 

gyon kényes kérdésben további 
tárgyalások lesznek s Anglia ad 
dig is állandóan erősiti keleti 
haderejét. 
EÉEzek szerint tehát a távol ke- 

leti helyzet feszültsége nem eny- 
hült. 
Nagy sztrájkok Párisban. 

Az élelmiszerek fokozatos drágu- 

lása és a frank értékének csök- 

kenése megnehezitette a francia 

munkások életét s mert nem 

tudtak megegyezni a béremelés- 

re, sztrájkba léptek. Ez a sztrájk 

megbénitotta Párizs egész életét, 

mert a közuti közlekedés telje- 
sen megakadt és komoly bajok 

vvannak az órisási város világitá- 
sával és vizellátásával is. 
A kormány azonban nagyon 

erélyesen vezeti az ügyet: addig 

nem áll szóba a sztrájkolókkai 
és nem hajlandó a közvetitésre, 

amig a munkások munkába nem 

úllanak és lehet, hogy ez az eré- 
lyesség meg fogja hozni a kibon- 

takozást. 

ija nem fo- 

gadta el Japán magyarázkodá- 

, 

ben, mert a bizonyitékok alap- 

gel s igy a döntő eredményt sem 

uhok, sza 

Sulyos harcok a spanyol 

fronton. A nemzeti csapatoknak 

az a haditerve, hogy a még köz- 
társasági kormány kezén levő 

terület közepén benyomva két 

részre osszák. Ilyen módon köny- 

nyebben és gyorsabban menne 

a területek meghóditása. A köz- 

társasági csapatok minden ere. 

jükkel meg akarják akadálvozm 

ennek a tervnek végrehajtását s 

ezért megtámadták Terucl váro- 

sát, amely kulcsa a megszállani 

akart területnek, Hosszu időn át, 

még karácsony szent ünnepén is 

folytak az elkeseredett harcok a 

város birtokáért s a köztársaság 

csapatoknak sikerült majdnem 

az egész város elroglalása, A har- 

cok azonban még nem értek vé- 

lehet tudni. 

Ottó magyar királyfi külön- 

hen — Habsburg-jogon — beje- 
lentette igényét a spanyol trónra. 

Az ir függetlenség. A vá- 

lasztások utlán az ir országgyű- 

lés uj alkotmányt alkotott, meg 

állapitva az ország teljes fTügget- 

lenségét. Ez azt jelenti, hogy az[/ 

angol király most már csak név- 

vasmarhák májmételybetedségéi 
biztosan gyógyiltja: 

Olcsó megbizható egvyszerükezelés 

leg uralkodója Irországnak Az 

5 

EGGER-féle 

R : é 

alkotmány egy pontja érzéke- 

nyen érintheti Angliát. Ugyanis 

az ir hadsereg csak támadás el- 

len köteles részt venni az angol 

birodalom védelmében, vagyis 

támadó háboruban nem köteles 

részt venni Már pedig el lehet 

képzelni olyan helyzetet, amikor 

Anglia, minden békeszándéka el- 

fenére, kénytelen lesz támadó 
háborut inditani s akkor eselieg 

nem számithat Irország támoga- 

tására. 

Caezi 
iilfetlésre 
Gr. Teleki Arvéd faiskolája 
Drasov, posta : Cunta 
jud.Sibiu ajánl: Jonat- 
hán, Ontario London, 
Török Bálint, Batul, 
Arany Pármen, Bos- 
koop szépe 

a'ma csemetéket 
Rákóczy, Ageni 
szililva ringló, 
nagygyümölcsü eper 
és ribizke folyton- 
termő málnatöveket 
tiz és száz darabon- 
ként előnyös árban 
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Búcsú 

Váratlanul s meglehetős dicstelenül tavozott 

a kormaányzás éléről Tatarescu és kormánya. A 
négy évi eiklus lejárta után ugyanis az uralkodó 

ujból Tatarescut biztla meg kormányalakitással 
és az uj választások levezetésével. Mindenki az! 

hitte, hogy Tatarescu a régi liberális rendszer 

és recept szerint fölényes többséggel kerül ki a 

választásból és egy ujabb négy éves liberális or- 

mányzási korszak köszönt reánk. Tatarescu azon- 

ban nem állta meg a tüzpróbát, az ország kézvé- 

leménye ellene nyilatkozott és igy kénytelen volt 

lemondani és a helyét Goga Octaviánnak en- 

gedni át. 
Ha visszatekintünk a liberális kormány négy 

éves uralkodására, meg kell állapitanunk, hogy 

abban az itt élő magyarságnak nem volt nagy 

öröme. Tatarescu, aki mindig az alkotmányos- 

ságot és a törvényességet hirdette, négy évi kor- 

mányzás alatt a magyarság egyik legnagyobb el- 

lenségének bizonyult. Amint Bethlen György gréf, 

az Országos Magyar Párt elnöke egyik bheszédé- 

ben kijelentette, a Tatarescu kormányzása végén 

a magyarság helyzete mélyponton mozgott s ezek 

után csak javulás várható. 

Tatarescu kormánya volt az, amely nem- 

csak kulturális, hanem gazdasági téren is a leg- 

fájdalmasabb sebeket ejtette az itt élő magyarság 

testén. A Székelyföldön bevezettette a névelem- 

zést s a hitvallásos iskoláknak a legnagyobb ré- 

szét közegei utján beszüntettette, müködésüket 

lehetetlenné tette. Az ő nevéhez és kormányzá- 

sához füződik a még szolgálatban levő magyar 

tüisztviselőknek az elbocsátása is. Ujabb és ujabb 

nyelvvizsgákat rendeltetett el s ugy az állami, 

valamint a közigazgatási hivatalokból kiszori- 

totla a magyar tisztviselőket. Kormányzásának a 

csucsteljesitménye volt a Pop Valér-féle körlevél, 

amely nem kevesebbet tüzött ki feladatául, mint 

azt, hogy a kisebbségi magánalkalmazottak és 

munkások százezreit fossza meg a kenyerétől. Ez 

az ulóbbi kisérlete csak azért nem sikerült, mert 

gróf Bethlen György, az Országos Magyar Párt 

elnöke aláirásával ellátott folyamodványt nyuj- 

tott be a Népszövetséghez, ahol a nagvjelentő- 

ségü kérdést soronkivül tárgyalták le és arra bir- 

Olvassátok a „Keleti Ujság".ot! 

magyarság helyzetét 

a Tafarescu kormányfól. 
ták rá a Tatarescu.kományt, hogy a körlevelet 
Pop Valér iparügyi 

vissza. 

A Tatarescu-kormány négy évi uralkodásá- 
hoz hiven, a választásokon sem tanusitott kimé. 
letet a magyarokkal szemben. A választások etlőtt 

miniszterrel vonassa 

közegei utján elszedette a szavazói jegyeket és több 
megyében szabálytalan módszereket alkalmazott 
azokkal a magyar választókkal szemben, akik az 
urnák előtt akarták teljesiteni magyar kötelessés 
güket. Ha a négy éves liberális kormányzás mér- 
legét a magyarság szempontjából fel akarjuk ál. 
litani, akkor azt mondhatjuk, hogy ránk elről 
a kormányzásból semmi jó sem származott, sőt a 

Tataresca és kormánpa 
mélypontra juttatta. Bukását senki sem sajnálja. 

Hogy mit hoz a jövő, arra ma még nem tu- 
dunk kielégitő választ adni. Goga és uj kormánya 
keresztény nemzeti alapon áll s a multban a 
zsidóellenes magatartásáról volt közismert. Goga 

Octavian, a mostani miniszterelnök volt az, aki 

több mint egy évtizeddel ezelőtt az akkori Ma- 

gyar Párt vezetőségével a hires csucsai paktu- 

mot kötötte. Azóta az Averescu-pártból kilépett 
és a keresztény nemzeti alapon álló és antisze- 

mita Cuzával fuzionált és most mint ilven jutott 

kormányra. Egyik nyilatkozatában, amelvet mi. 

niszterelnökké való kinevezése után az ujságirók 

előtt tett, a kisebbségekről is nvilatkozott és ki- 

jelentette, hogy ő és kormánya biztositani öbnitia 

annak az itt élő kisebbségi rétegnek a meoélhe- 

tését, amely az állami élet keretei közé beillesz- 

kedett. Minden esetre mélységes 

várjuk, hogy a szélsőséges nemzeti 

juttatta az itt élő magyarság birtokállományát, 

hogy abból már a Goga-kormány sem tud töb-. 

bet elvenni. Mi valóban csak helyzetünk javu- 

lását várhatjuk. Adja Isten, hogy az uj eszten- 

dőben a romániai magyarság helyzete javulást 

mutasson s az itt élő népek régóta várt békéje 

megszilárduljon. (—s) 
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kiváncsisággaat 

keresztény 

irányzatu kormány milyen magatartást fog tanu- 

sitani velünk szemben. Biztosak lehetünk azon- 
ban, hogy a liberális kormány olyan mélypontra a 

1 

-
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Ui prefektusok. A kormány- 

válsággal kapcsolatban az ösz- 

szes prefektusokat kicserélték, 

ert a régi prefektusokat a li- 

berális kormány nevezte ki. Az 

uj kormány minden megye élé- 

re kinevezte az uj prefektusokat 

és a prefektusok megkezdették 

müködésüket. 

A magyarsággalszámolni kell... 

Dr. Jakabffy Elemér, az Orszá- 

9o0s Magyar Párt bánsági tago- 

zatának elnöke, a választások 

után az alábbi nyilatkozatot 

tette: 
– A Bánság magyarjai meg- 

értették, hogy amikor egységes 
állásfoglalásukat kértük a Ma- 
gyar Párt zászlója mellé, ezzel 
nem személyes kitüntetésünket 

igényeltük, hanem azt akartuk 
bizonyitani, hogy olyan ténye- 
zők vagyunk, hogy velünk a jö- 
vőben is számolni kell. Az ered- 
ményre valóban büszkék lehe- 
ünk és elég, ha annak megálla- 
pilása a szoritlkozom, hogy az a 
magatartás, amelyet magyar 
lömegeink tanusitottak, nem 
maradhat az elkövetkezendőkre 
hatás nélkül. Vajjon a szavaza- 
tok folytonos emelkedése nem 
géret-e a jövő szempontjából? 
Nem biztosit-e arról, hogy azzal 
a céltudatos, komoly, de egyben 
hűséges munkával, amelyet a 
Magyar Párt végez, eredménye- 
ket érhetünk el és a jövőben 
politikai sulyunkat öregbithet- 
jük? Mint a bánsági Magyar 
Párt elnöke, kedves kötelessé- 
get teljesiik; amikor mind- 
azoknak, akik az eredmények 
eléréséhez hozzásegitettek kö- 
szönetet mondok. 

Jakabffy Elemér nyilatkoza- 
tát általánositani lehet egész 
Erdélyre nézve. A magyarság a 
legnehezebb körülmények kö- 
zött is öntudatosan és tántorit- 
hatatlanul állott a Magyar Párt 
mellett. Valóban a legnagyobb 
bizalommal tekinthetünk a jö- 
vőbe, mert minden választás al- 
kalmával azt tapasztaljuk, hogy 
a magyarság öntudata emelke- 
dőben van. Választásról, válasz- 

józanabb 

MAvA r 

M. A. V 
zuzógés se- Különféle gyártmányu 
közismerten bevált traktorok és más 
üzemgépek. A legolcsább árakban 
és kedvező fizetési teltételek mellet, 
kaphatsk a romániai vezérképvise. 
etné 

.kalapácsos daráló- és 

MÁ. U. ME állami Gépoyár, Budapest 

ságosabb üzem M. A. 

gyártmányu önbeállós golyóscsap- 
ágyas acélkeretűü cséplőgépek. meg- 
hosszabbitott kivitel kéttengelyü 
lengőládás szalmarázó rendszer, for- 
ditható dobkosár. magasnyomásu 
kenés, legnagvobb teljesítmény. Szük 
udvarokon és nagyobb emelkedése- 
ken könnyen szállitható, leggzazda- 

V. szabadal. 
beszerelhető lóherecséplő-készülek. 

Idustria-Uconomia' 
Kereskedelmi és Ipar rt. 
Timigoara-Temesvár, IV, 3ratiam 34., 

tásra nő a magyar szavazatok 
száma. Ez a magyar erőnek 
olyan kifejezője, ami mellett 
nem lehet megállás nélkül el- 
haladni! Bizonyára hozzá fog 
járulni ahhoz, hogy a mély 
pontot elért helyzetünkben ja- 
vulás következzék be. 

Mi történt Udvarhelymegyé- 

ben? Mikó Imre dr., a Magyar 
Párt udvarhelymegyei képvi- 
selőjelöltje elmondotta, hogy a 
liberális párt győzelmét Udvar- 
hely megyében négyezerőtszáz 
szavazat döntötte el. A négy- 
ezerötszáz szavazatot három 
olyan szavazati körzetben sze- 
rete a liberális párt, ahol a sza- 
vazó helyiségbe nem ensgedték 
be a Magyar Párt bizalmi fér- 
fiait. Megállapitható azonhban, 
hogy akadt az udvarhelyi ma- 
gyar szavazók között három- 
négyezer olyan szavazó is. akik 
csakugyan valamelyik román 
párt listájára ütötték a pecsétet. 
Az ilyenekkel szemben le kell 
vonni a következtetéseket mind- 

addig, amig rá nem jönnek, 
hogy nemzetüknek, családjuk- 
nak és maguknak ártanak az- 
zal, hogy a Magyar Pártot nem 
támogatják. Örömmel kell azon- 
ban megállapitanunk, hogy a 
Réthy-féle kisgazdapárt és a 
magát Magyar Dolgozók Szövet- 
ségének nevező párt népszerü- 
sége Udvarhely megyében telje- 
sen tünőben van. A testvérhar- 
cot folytató pártok megkapják a 
lesujtó feleletet a magyarság 

részéről. Kiváncsian 
várjuk, hogy most a liberális 

párt bukása után mit fognak 
kezdeni azok az udvarhelyi ma- 
gyarok, akik anyagi előnyökért 
hitüket is elhagyták és a vá- 
lasztások alkalmával a liberális 

párt mellé állottak. Mi lesz pél- 
dául azzal a községi biróval, uki 
a görög keleti vallásra tért ál 
és mindenben a liberális pártot 
támogatta. Mi lesz azzal a ma- 
gyar tanitóval, aki a liberális 
párt mellett korteskedett vérei- 
nek kárára? Bizonyára erre 
megkapjuk a feleletet a közel 
jövőben és hisszük, hogy nagy 
tanulságul fog szolgálni azok- 
nak, akik nem tartottak ki hű- 
ségesen fajuk és a Magyar Párt 
mellett. 

Tizedik éve képviselője Há- 
romszékmegyének br. Szenike- 

reszthy Béla. Az Országos Ma- 

gyar Párt háromszékmegyei kép- 
viselőjét, br. Szentkereszthy 
Bélát tiz évvel ezelőtt választót- 
ták meg először Háromszékme- 
gye képviselőjéül. Az azóta le- 
aratott számtalan eredmény és 
dicsőség bizonyitja, hogy Szent- 
kereszthy Béla hivatásának tel- 
jesitése közben szivvel és lélek- 
kel szolgálja a magyarság érde- 
keit. Olyan nagy lelkesedés volt 
tapasztalható a közelebbről le- 
folyt választások alkalmával is 
Háromszékmegyében, amely azt! 
mutatja, hogy a jövőben az egy- 
ségbontók és árulók müűüködéséi 
Háromszékmegye magyarsága 
egységesen fogja visszautasitani. 

A "MAGYAR NÉP"-et 
terjeszteni magyar kötelesség! 



Feloszlatják a megyei és köz- 

égi tanácsokat. A kormányvál- 

tozással kapcsolatban a közigaz- 

gatás képe teljesen megváltozik. 

Az eddigi, liberális érzelmü me- 

gyei, városi és községi tanácso- 

kat fel fogják oszlatni és időközi
 

bizottságok veszik át a közigaz- 

gatás vezetését. Nem lehet tud- 

ni, hogy az időközi bizottságo
k 

rendszerét a kormány állandó- hatok. 

sitani óhajtja-e, vagy pedig rö- 

vid időn belül kitüzi a közigaz- 

gatási választásokat? 

—— 

Fél évig betegen, ágyhoz kötv
e; 

háromheti Togaál-használat után 

époly egészséges vagyok, mint 

azelőtt. Ez a Togal-tabletta oly 

gyógyszer, melyet gyors, biztos 

hatásáért minden rheumában 

szenvedőnek nyugodtan ajánl- 
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Csak román nyelven tanitják 

ezután Besszarábiában a bit- 

tant. Besszarábiában sok göröőg- 

keleti vallásu orosz él. A szent 

szinódus határozata értelmében 

a jövőben a vallásoktatás telje- 

sen román nyelven fog történni. 

Eddig azokon a helyeken, ahol 

oroszok laktak, oroszul is elő- 

adták a hittant. 

Ki 
Közvetlenül a választások előtt kezembe 

havonta háromszor megjelenő 
került a 1 

„Gazda Ujság" II. évf. 27ik 

kisgazdák érdekéért küzdő, minden 
párttól 

független politikai lapnak nevezi s a fronton 

igazságért mindhalálig, 

fog" jeligével a nem- 

zeti parasztpárt korteséül szegődött
 s vezető- 

helyen a magyar párt megmentését: 

„Harcolj az 
az, ki helyetted győzni 

robbantását követeli. „Ezért 

szorzójeles listákat, melyeket a 
„mágnás szö- 

máshelyt „dudortársaság" terjesz- 

tett a nép elé, könyörtelenül meg
buktassuk." 

Nem szép ez a 

vetség", 

Tisztelt Gazda Ujság! 

csufondárosság s egy komoly, 
2z 

kereső magyar ujsá o 

hang! A többségi nemzet megeng
edheti ma- 

gának, hogy pártokra szakadozzék, de a 

egy kisebbségi nép 
löbbség keretén belől 

pem élhet 
nép pártjában is 

szemben követendő 

nem egy osztálynak, 

a kisbirtokosnak, 

nagyiparosnak, a magán- 

nek, intézményeinknek 

képviseli és védi. 
hogy ez a kicsufolt magyar 

több uralomra képes párttal egyezmény
t kö- 

tartott, 

tások lezajlottak s azután már az illető párt 
tött, de az csak addig 

Dem tartotta szükségesnek az igéretek meg- 
magyarságunk jö 

nem lehet pártpolitikai egyez- 

nem függhet egyik vagy má- 

sik párt belátásától vagy jóindulatától, ez 

egyenesen az alkotmány kérdése,
 

hogy azt törvényekkel biz- 

politikai pártnak tisz- 

hogy csak „a magyar 

nép, a magyar iskola és a templom, és a ma- " 

tartását1! Egyetemes 

vendő sorsa 

ségek tárgya, 

meg van az alap, 

tositsuk, amit minden 

telnie kell! Igaza van, 
z 

ban nem is talál ez a 

ezzel a fényüzéssel. 
egyetért a magyarsággal 

minden eljárást 

leg, míg a magyarság szétszak
adozása egyet 

jelent a halállal. Ennek a megfontolásával 

jött létre annakidején a magyar
 párt, amely 

hanem a földmivelőnek, 

a birtokosnak, 
és köztisztviselők- 

érdekeit egyformán 

Ki nem emlékszik arra, 

száma. Magát 

Tsten tokban 

szét- 

mindazokat a 

papokra 

szolgálatába. 

olvasótábort 

A többségi 

illető- 

a kis- és összetartásra 

párt kezdetben jén még az 

mig a válasz lünk, 
zunk1! 

j 

amelyben 

védi, vagy 

viselőktől elrabolták a lelkiismeretet, 

jobb meggyőződésük 

népet politikailag elbuktatni.* 

Tisztelt „Gazda Ujság"! Egyházunk nem 

politikai társaságok, ; 

Krisztust követő közösségek, 

gel birnak s ha az egyház tagjai, mint elya- 

nok, tagjai lehetnek valamely 
nak, ki meri kétségbe vonni, 
nek ne volna meg a maga politikai 

állása és pedig független pártállása s 

tőle zokon venni, ha legjobb meggyőződése 

szerint, lelkiismeretére hallgatva, még poli- 

tikai tanácsot is ad az 
az, ha a lelkész nemcsak 

hogy ma nem lehet közöttünk sem 

szolga, sem paraszt, 

vagy nagyiparos, csak testvér?! Veszély id
e- 

állatok is összebujnak, viharban 

az erdő fái is összesimulnak, de mi lesz ve- 

lünk, ha ahányan vagyunk, 

méltó az életre. 

Dufiija el a népeí? 
gyar jövő adja meg az árát, ha szerintem 

czeket csak pártegyezményekkel és nem tör- 

vényekkel iparkodunk biztositani, 

osztom a véleményét, amikor ,Merre hal
ad- 

jon a magyar szavazó1" 

könyveli össze a magyar párt ellen 

inditott aknamunkáját. 

Az egyik pont jóformán 

vonatkozik: ! 

képviselőit a magyar párt betörte a maga 

De nem 

cimü cikkében pon- 

reánk, falusi 
„Egyházaink falusi 

Ezektől a függő egynágzi tiset- 
mert. 

ellenére nekik kell a 

csak Istent szerető s 
de faji jelleg- 

hogy a lelkész- 

ő hiveinek? Bűn-é 

pefelé, de kitelé is 
hiszen tudja, 

úr, sem 

sem mágnás, sem kis- 

vezeti hiveit, 

annyifelé hu- 
z 

Ma széthuzó jelszavakkal nem lehet 

sikeresen megküzdeni, sem suttogással jo- 

gokat védeni vagy szerezni. Erdélyi mag
yar- 

ságunk politikája ma csak egy: 

tás lehet, a széthuzással önmagunkat 
fojtjuk 

az összetarág 

z 

meg. A nemzeti érzés tultengésével 
szemben 

ma is adott isteni 
gunkkal véde 

joggal: magyar fajisá- 

kezünk, aki pedig e jogát nem 

érdekből megtagadja, az nemi 

Balogh Jenő, ref. lelkész. 

politikai párt- 

párt- 
lehete 
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BOLDOG UJÉVET! 

Beköszöntött a tél. Karácsony 

tájékán az időjárás hirtelen té- 
liesre fordult és egész Erdély- 
ben havazott. A hideg következ- 
tében a hó mindenütt megállott 

és hótakaró fedi a vetéseket is. 
A Székelyföldön megkezdődött 
az erdővágás és a fafuvarozás. 

A jóslatok szerint egyelőre tar- 
tós hideget remélhetünk. 

vj telefonszáma van az Or- 

szágos Magyar Párt központi 

irodájának. Az Országos Ma- 

gyar Párt központi irodájának 
teléfon száma megváltozott. Az 

uj szám 32—20. 
Meggyorsitják a nyugdijazási 

eljárást. A minisztertanács hatá- 

rozata alapján a pénzügyminisz- 

térium és az országos központi 
nyugdijpénztár az állami nyug- 

dijegyesületek bevonásával terve- 
zetet dolgozott ki a nyugdijazási 
eljárás egységesitésére és meg- 

ggyorsitására. A rendelkezés ér- 

telmében az összes 

ágakban, minden alkalmazott 
részére nyugdijalapot kell létesi- 

leni. Egyidejüleg minden tiszt- 
viselőnek pontosan fel kell 
venni összes adatait, amelyek- 

szolgálati 

nek alapján a nyugdijazás gyor- 

san végrehajtható. Az uj rend 
1938. január elsején lépett élet- 

be és várják tőle, hogy megszün- 
leti a tarthatatlan állapotokat, 
kmnelyek eddig hónapokig, sok- 
szor pedig évekig tartó nyugdi- 

jazási eljárásra vezettek. Az uj 
rend alapján a nyugdijasnak nem 
kell évekig várnia, hogy illet- 

ményét megkapja, hanem a 
nyugdijazás után nehány héttel 

folyósitani 

ményét. 

A dohánytőzsdék is fognak 
sót árulni. A só egyedáruság 

igazgatósága elhatározta, hogy a 

fogják nyugdijillet- 

sejátékát 

lában a gyermekek 

szerint a 

MAGYAR NÉP 

dohánytőzsdékben is 

csak egy kiló és annál kisebb 

súlyu csomagolásban fogják 

árulni a sót 

Előadták Mária királyné szin- 
darabját a bécsi rádióban. Má- 
ria, román kírálynőnek egy me- 

nagy sikerrel adták 

elő a bécsi rádióban. 

Csatornát épitenek a Fekete- 

tenger és a Balti-tenger között. 

Lengyelországban tervet készite- 
nek elő, hogy a Balti és Fekete- 

tenger között csatornát épitse- 

nek. A csatorna Lengyelországon 
haladna keresztül. A lengyelek 

a terv keresztülvitelére bizott- 
ságot alakitottak, amely román 
szakértőkkel együtt fogja kidol- 

gozni a végleges tervet. 

Száz gyermek halála egy ja- 
pán iskolában. Japánban, Csaka 
város közelében egy falusi isko- 

számára 
mozielőadást tartottak. Előadás 

közben tűz tört ki. A tűz a fá- 
ból készült épületben gyorsan 

elharapódzott. Száz gyermek 

égett az égő iskolába. 

Vasuti szerencsétlenség Megy- 

gyesem. A meggyesi vasuti állo- 
más közelében két tehervonat 
összeütközött. A szerencsétlen- 
ség következtében a vasuti for 
galmat Bukarest és Nagyvárad 
között átszállással 
ták le. 

bonyolitot- 

A hivatalos jelentések 

szerencsétlenségnek 
halálos áldozatai nincsenek. 

Közkegyelem Abesszíniában. 

Az olasz megszállás elől sok 
abessziniai előkelőség menekült 

Palesztinába. Az olaszok felszó- 
litották a menekülteket, hogy 
térjenek vissza Abessziniába, 

foglalják el régi állásaikat, mert 

az olasz kormány kegyelmet biz- 
tosit számukra. A felhivás kö- 

vetkeztében eddig többen vissza- 

tértek Abosszinjába 

fog sót] 

árusittatni. A dohánytőzsdékben 

mekbénulásról, 

E 
Kulturházavat

ás. 
A székely. 

udvarhelyi
 
unitárius egyházköz-

 

ség tágas és jól berendez
ett 

uj 

kulturház
at 

épitett az egyházi 

és faji kultura ápolására
, 

meg- 

tartására
 

és fejlesztés
ére. 

Fel- 

avatási ünnepély f. hó 12-én 

történt délelőtt ünnepies
 
temp- 

Jomozássa
l, 

melyet Vári Albert 

teol. dékán végzett és este műso- 

ros estély keretében,
 
mikor Vári 

Albert theol. dékán szép aikalmi 

imát, dr. Varga Béla püspökhe
- 

lyettes tartalma
s 

felavató beszé- 

det tartott. Sigmond József lel. 

kész az épités történetét
 
ismer- 

tette. Az ünnepély
 
többi szerep- 

lői voltak: Nyirő József novel- 

dát olvasott, Ferenczy Böske 

énekelt, Kiss Elek hegedült, 

mindketten Tompa Lászlóné 

kitünő zongorakisérete mellett. 

Bede Emil énekelt Ébert And- 
rásné orgonakiséretével, majd 
költeményeiből olvasotlt fel. Jól 

sikerült zene és énekszámokkal 

szerepelt a Székely Dalegylet. A 

A gaszdag műsoru estélyt nagy 

közönség jelenlétében Csiky Al- 
bert főgondnok zárta be. Kie- 

melvén a Sigmond József lelkész 

és a Nőszövetség fáradhatatlan 
munkáját s a hívek áldozatos 
buzgóságát, mellyel megferem- 
tették a közmüvelődési házat. 

Megjelent az „Egészség" de- 
cemberi száma. Az „Egészség" 
decemberi száma gazdag tarta- 

lommal jelent meg. Cikkei kőö- 
zül kiemeljük a járványos gyer- 

továbbá az al- 

vásról és a vitaminokról szóló 

cikkeket. A folyóirat megrendel- 

hető a kiadóhivatalnál, Cluj- 

Kolozsvár, Str. General Berthe. 

lot 8. 

Az operettek ujjászületése. A 
most bemutatott nagy operet- 
tekről gyönyörü képekkel illusz- 
trált cikket közöl a Délibáb uj 
száma, amely nagy terjedelem- 
ben és gazdag tartalommal je- 
lent meg.



sSzemle karácsonyi száma. 
Mezőgazdasági Szemle korácso- 

Szent-Györgyi 

Megjelent a „Mezőgazdasági 

nyi száma sok érdekes és hasz- 
nos cikk mellett ereúeti fény- 

képben közli a Nobel-dijas ma- 

gyar tudósnak, Szent-Györgyi 

Albertnek a folyóirat szerkesztő- 

ségéhez intézett levelét. A levél- 

ben Szent-Györgyi Albert meg- 

köszöni, hogy a Mezőgazdasági 

Szemle kezdettől fogva részlete- 
sen ismertette munkásságát és 

már négy évvel ezelőtt, amikor 

még nevét csak tudományos kö- 

rök ismerték, megjósolta, hogy 

munkássága vi- 

lágraszóló jelentőségü. A folyó- 

irat Tarlózás, Haladás, Vadá- 

szat és Kérdés-felelet rovatában 

sok gyakorlati kérdésre talál fel- 

világositást a gazda, háziasszony 

és minden gazdasági kérdések 

iránt érdeklődő olvasó. A folyó- 

irat havonként jelenik meg, évi 

előfizetési ára 80 lej. Megrendel- 

hető a kiadóhivatal utján, Cluj, 

Str. Baron L. Pop ő. szám alatt. 

Nagy hideg van Északameri- 

kában. Északamerikában az idő- 
járás nagyon hidegre fordult. A 

hideg következtében sok helyen 

megbénult a forgalom. A nagy 

hidegnek halálos áldozatai is 

vannak. 

Halált okozott a felborult pet- 

róleum lámpa. Fenyige, Szatmár- 

megyei közseégben Komáromi 

László nyugalmazott őrnagy, 

földbirtokos felesége este az 

ágyban olvasott. Olvasás köz- 

ten elaludt és a petróleum lám- 

pát az éjjeli szekrényen égve 

felejtette. Éjszaka az őrnagyné 
kedvenc macskája felugrott az 

éjjeli szekrényre és leverte a 

Jámpát. Az égő lámpától az ágy- 

nemü meggyult. Az őrnagy ké- 

sőbb érkezett haza és kimen- 

tette feleségét az égő ágyból. Az 

asszony sulyos sebei következ- 

tében meghalt. 

hegyi 

ltrológus nagy tudásával. 

MAGYAR NÉP 

Elitéltek egy református lel- 

készt. Peleskei Sándor, szatmár- 

református lelkész az 

1934. évi junius 8-án tartott 

nemzeti ünnep alkalmával a ki- 

rályhimnusz éneklése közben el- 

távozott a templomból. A szat- 

mári törvényszék Peleskeit 15 
napi fogházra itélte. Magos Ar- 

pád segédlelkészt a törvényszék 

felmentette. 

Farkaskaland. Botosani köze- 

lében szekeren utazó földmüve- 

seket farkascsapat támadott 
meg. A földmüvesek égő szal- 
mát dobtak a farkasok közé. 

Igy sikerült megmenekülniök. 
Ugyancsak Botosani közelében 

egy magános gazdáikodót tá- 
madtak meg a farkasok. A gaz- 

da a fenyőfára mászott és az 

éjszakát a fán töltötte. 

Reggelre félig megfagyva és a 

félelemtől teljesen megőszülve 

találtak rá az emberek. 

Veszedelmes csomag. Egy 

francia tudós halálosan csipő 

történt. Constantin vegolt moz- 

skorpió bogarakat tartalmazó 

csomagot felejtett egy gépkocsi- 

ban. Csak otthon vette észre a 

bajt és azonnal tudatta a rend- 

őrséggel, 

hogy felbontsa valaki, mert a 

skorpiók marása kövelkeztében 

nagy veszedelem fenyegeti. A 

rádió azonnal közhirré tette a 

veszedelmes csomaggal kapcso- 

latos tudnivalókat, szerencsére 

azonban a kocsi vezetője is ész- 

revette az ott felejtett csomagot 

és kibontatlanul visszajuttatta 

jogos tulajdonosához. Ekkor 

azonban már elhangzott a rádió 

szózata és a közönséget annyira 

megrémitette, hogy Fárisban egy 

délután nem mert a közönség 

bérgépkocsiba ülni. 

Meg van-e irva az ember sorsa 

a csillagokban? Erre az érdekes, 

mindenkit érintő kérdésre felel 

Győrffy László ny. hadbiróezre- 

des Tolnai Világlápja ujévi szá- 

mában s hozzáértő komoly asz- 

éves unokahugát, Bányai IHon- 

hogy a csomagot ne-] 

g január 8. 

Mozdonyvezető és fütő bor- 
zalmas tüzszeremesétllensége. A 

Bukarest-Temesvár között köz- 
lkekedő egyik gyorsosat moz- 

donyvezető felnyitotta a kazán 

ajtaját, hogy szenet tegyen a 

tüzre. Az ajtón át kicsapó lán- 

gok meggyujtották ruháját. A 

szerkocsira menekült, szeren- 

csétlenségére azonban a szerko 
csin levő olajos hordó meggyult 

és Negoiu perecek alatt teljesen 
szénné égett. A fütő a mozdony- 
vezető segitségére sietelt azon 
ban az ő ruhái is meggyullad- 

tak. A mozdonyvezető meghalt. 

a fütő sulyosan megsebesült 
volt azonban annyi lélekjelen 
léte, hogy a robogó vonatot le- 

állitotta. 

Rablógyilkosság Somkerék 

községben. Karácsonyi Anna 

somkereki földbirtokosnőt Bu 
ecur János besztercei csavargó 
meggyilkolta. Bucur a meg. 
gyilkolt földbirtokosnő nyole 

kát is letveszélyesen megse 

besitette. s 

Szerencsétlenség az iparva- 
suton. Az uzvölgyi iparvasu 
egyik szerelvénye kettésza 

kadt. A szerencsétlenség kö 
vetkeztében több kocsi felbe 

rult. Simon Mihály e ditrói], 
származásu munkás meghalt 

Pál Szilárd munkás sulyosa 

megsebesült. 

IPAROSOK FIGYELMÉBE 

AZ IDAROS 

az uj területek kis- és közép- 

iparosainak országos hetilapja. 

Megjelenik minden pénteken 10 

nagy oldalon. - Előfizetési ára 

negyedévi 75 lei. Kérjen mutat- 

ványszámot a kiadóhivataltól: 

Arad, Sir. Eraiiamnu 18. 

Iparos-OCiihon. 



Óriási fejlődésről tanuskodik a budapesti nemzetkőzi baromlikiállitás. 
Magyarországon a Baromfitenyésztők 

Országos Egyesülete a budapesti tenyészál- 

latvásártelepen minden évben nemgetközi ba- 
romfikiállitást rendez. Az idei kiállítás a 

multévivele szemben óriási fejlődést mutat. 

A tavalyi kiállitáson 1200 kisállat szerepelt, 
az idei kiállitáson 600 állattal többet, vagyis 

16800 kisállatot állitottak ki. Az idei kiállítá- 
son 700 tyuk és kakas, 600 galamb, 300 nyul, 
140 kacsa, 100 liba és 80 pulyka szerepelt. 
Nagyon érdekes tanulsággal szolgált a 

kiállitás abban a tekintetben, hogy a külföld- 
ről származó, nemesitett baromfi fajtákkal 

szemben a célszerüen kitenyésztett magyar 
parlagi baromfi nagy mértékben előre tört. 
A nemesitett magyar parlagi baromfit a 
multban teljesen háttérbe szeoritották a kül- 
földről származó nemesitett fajták és igy a 

tenyésztők nem szivesen foglalkoztak te- 

nyésztésével és nemesitésével. Ujabban azon- 

ban a magyar parlagi fajta a kiviteli igé- 

nveket is mindenben kielégiti és igy tenyész- 

tését mindinkább felkarolják. Tekintettel ar- 

ra, hogy sikerült tojóképességét is megjavi- 

tani, a tojás termelésre berendezett baromfi- 

tenyésztő telepek is kezdik felkarolni. 
A kacsák közül a pekingi mellett a 

kampbel kacsa tünt ki. Ennek a fajtának kü- 

lönösen kiváló tojóképessége kölcsönöz nagy 

értéket. 

A ludak közül az emdeni lud mellett 
magyar nemesitett ludakat is állitottak ki. 

Nemesitett magyar lud minden tekintetben 

kiváló tulajdonságu, nagy érdeme a magyar 
tenyésztőknek, hogy kiváló formában, kiváló 

teljesitőképességre tudták kitenyészteni. 
A pulykák közül a bronz pulyka kezd 

előretörni. Ugy látszik, hogy ez a fajta 
válik be a legjobban a kivitel céljaira. Ma- 
gyarországról ugyanis évrőlévre nagy- 
mennyiségü pulykát visznek ki karácsonykor. 

Angliába, Svájcba s más külföldi orszá- 
gokba. 

–A galambok között a diszfajták mellett 

a haszongalambok tüntek ki. Ezeknek kitünő 
husuk van és nagyszerüen felhasználhatók 

a háztartásban. A házinyulak közül a nemes 

prémek utánzására alkalmas szőrméjü nyu- 
lak szerepeltek legnagyobb számmal. Külö- 
nösen sok angora nyulat állitottak ki. Erre 
a fajtára a kistenyésztőknél is nagy szerem 

vár. i 
A minden tekinteteben jól sikerült és 

szép baromfikiállitást a szobamadarak ki- 
állitása tette teljessé, ahol különösen a ka- 
nárik keltettek nagy tetszést. 

Kertészeti csoda. 

A németországi Wiesmoor köz- 

ég közelében ötvenezer négyzet- 

éter kiterjedésü területen ter- 

elnek ugorkát üvegházakban. 

mesterséges fütéssel ellátott 

s ivegházakban az ugorkaterme- 

k és a legfejlettebb eszközök 
génybevételével történik. Igy 

110 
ára béldául szénsavat fejlesztenek, 

ttat- ogy a levegő szénsavtartalmát 

itól: öveljék és ezzel meggyorsit- 
18. §ák az ugorkák fejlődését. Ezen 

ivül az üvegházakban termelt 

ugorkáknak nincs magva, mert 

az ugorkanövények himvirá- 

gait megsemmisitik, hogy ne 

termékenyithessék meg a női 

virágokat. Az ugorka ugyanis 

egylaki növény, vagyis külön 

van a női virág és külön van a 

him. Tökéletes öntözéssel és 

trágyázással elérik azt, hogy a 

virágzástól számitva, az ugorka 

nyole nap alatt teljesen kifej- 

lődik és piaeképes nagyságot ér 

el. Az üvegházak fütésére, to- 

vábbá a szénsavgáz fejlesztésé- 

re tőzeget használnak. Az üzem 

jövedelmezősége nagyon jó, 

mert óriási összegeket fizetnek 

különösen karácsony tájékán a 

fÍriss ugorkáért. 

Szépen fejlődnek az őszi 

vetések. 

A meleg, esős időjárás követ- 

keztében az őszi vetések nagyon 

szépen fejlődnek, legtöbb helyen 
erőteljes bokrosodásnak indultak, 

A hivatalos jelentések szerint az 

idén több őszi vetés van. mint 

tavaly volt.



Bolgár gazdák tátozatása 

Magyarországon. 

Ötven bolgár gazda Magyaror: 

szágon hosszabb tanulmányutat 

tett. A bolgár gazdák több gaz- 

daságot és gazdasági intézményt 

tanulmányoztak és hasznos ta- 

pasztalatokkal tértek haza. 

——— 

A fagy sokat t javitótt Csik 

lakósságának gazdasági 

helyzetén. 

A karácsony előtti enyhe és 

esős időjárás következtében 

az utak teljesen feláztak Csik 

megyében ugy, hogy helyen- 

ként attól lehetett tartani, 

hogy az utak alapépitménye 

is tönkremegy. Ilyen viszo- 

nyok között a fuvarozással 

és erdőléssel foglalkozó csik- 

megyei lakósság sulyos hely- 

zetbe került. A karácsonyi 

vásárok nagyon resszul sike- 

rültek, mert a lakósságnak 

nem volt karácsonyi bevásár- 

lásokra pénze. Szerenesére az 

időjárás téliesre fordult, a sá- 

Tos utak megjavultak. Ennek 

hatása ujévre máris jótéko- 

myan jelentkezett. 

Romániai bor Amerikában. 

A romániai szőlőtermelők 

egyesülete az amerikai Clev- 

andba többféle bormintát kül- 

dött ki. A minták alapján a 

Clevlandi borkereskedők egy- 

előre egy vaggon romániai 

bort rendeltek. Szó van arról, 

hogy amennyiben az üzlet ál- 

landósul, Clevlandban román 

borlerakatot fognak létesiteni. 

15958. január s. : 

teljesen lehetetlen helyzetet 

teremt ez a törvény, mert ott 

egyetemes tudásu asztalosra m 

van szükség, aki minden elő- 
Ujabb veszedelem fenyegeti 

adódó munkát el tud készi- az iparosokat: 
teni 

Az iparágak osztályozása. - 

Az 1936. évi törvény az, Az Orszázgos Magy ar Páit 
iparos képviselője, Szabó 

iparágakat alosztályokra osz- 

totta. Az uj törvény szerint 

egy iparos ezután nem lehet 

Béni, a törvény megszavazása 
alkalmával mindent elköve 
tett, hogy ezeket a hibákat a 

szakmájának egyetemes mes- lha 
zkm gy ro törvényből kiküszöböljék. Az. 
tere, mert nagyon sok iparág ő munká k h ÁSSC 

különböző szakmai alosztá- ásságának köszön ető, nl 
hogy a törvény az iparosokra, 

lyokra tagolódik. Igy például 

az asztalos ipart felosztja di- 

szitő asztalos, butorasztalos, 

géppel dolgozó asztalos, kép- 

keretező, ablakkészitő, stb. 

ágakra. A törvény értelmében 
mindezekre a szakmai alcso- 

portokra, nemcsak az aszta- 

los, hanem más iparágakban 

is külön külön munkakönyvet 
kell az iparosnak szereznie. Marosvásárelyen stógyára n 

Ehhez hozzátartozik, hogy 

nézve sok hátrányos rendel- 
kezését sikerült kiküszöbölni.. 
Bizunk abban, hogy Szabó 
Béni, akit most ujonnan 

megválasztott a magyarság 
képviselőjéül, mindent meg 
fog tenni, hogy az iparosokra 
nézve káros rendelkezésekő 
megváltozzanak. 

megelőzőleg mindezekben az 
aliparágakban külön kikép- 
zést kell szereznie és vagy kü- 

nia, vagy pedig a teljesen 

összetartozó munka elkészité- 

séhez külön képzett iparosok 

segitségét kell igénybe ven- 

nie. 
Ez az intézkedés rendkivül 

zetét, mert a mai sulyos vi 

mer berendezkedni az ipar- 

ágához tartozó részletmun-: 

kára. Ma, sajnos, az iparo- 

sokra nézve nagyon megrom- 

lottak a munkaalkalmi lehető- 

jelent, ha iparágának csák bi- 

lön műhelyt kell fenntarta: 

megneheziti az iparosok hely- 

szonyok között egy iparos sem 

ségek és igy minden iparosra 

nézve gazdasági pusztulást 

Egy angol tökcérdekeltség 
Marosvásárhelyen automobi 
gyárat akar létesiteni. Az 
automobil gyár számára a 
város ingyen vagy kedvezmé 

nyes áron fog telket rendel 
kezésre bocsátani. Ha a tecvi ik 
megvalósul, Marosvásárhely 
nagy ipari fellendülés előtt el 
áll. Az uj gyár ugyanis ezer 

munkásnak adna kenyeret és 
nagyon sok iparágat foglal 
koztatna. 
Iparos tanulók elhelyezése 

A Kolozsvári Székely Társaság 

az alábbi iparágakban kere 

székely iparos tanulókat: kálá 

dár, pék, kárpitos, kelmetfestő 

cipész, cukrász, timár. Az aján 

lattevőket felkérjük, hogy a je- 

lentkező tanulók nevét, lakását 
ZzOnyos részletét 

folytathatja. 

Hd skert aka eléml, 

hirdessen a 

életkorát és iskolai végzettségé 
Melyik asztalos merne a 

Társaságunkhoz (Calea M. Foc , 
mostani viszonyok között arra 

berendezkedni, hogy csupán 43) elmzett levelükben feltü 

képkereteket, vagy ablakrá- tetni sziveskedjenek. A Koloz 

„NGUNR NED*-hen. mákat készitseni Falvakon vári Székely Társaság. 



a8. jannár s 

Nem akartunk-e már mi is embereken 
egiteni és ez mégsem sikerült? Igen, pénzt 

zivesen fogadtak volna. De mi tisztán lát- 
uk, hogy a pénz nem fog segiteni, hanem 
Hsősorban arra van szükség, hogy a férfi 
elhagyjon az ivással és az asszony jobban 

son dolgai után. Itt akartunk embertár- 
ink életébe avatkozni, de itt már hasztalan 
tóbáltunk segiteni. Ők nem igy értelmezték 
gitségünket. Szomoru szivvel kellett eltá- 

oznunk tőlük s gondolkozhattunk a köz- 
ondás felett: „Aki nem fogad el tanácsot, 
on nem lehet segiteni". Hát igy van Jézus 
1 is. Ő is akar tanácsolni, fel akarja nyitni 

emeinket, hogy megláthassuk, mire van 
ükségünk? Ki akar ragadni öncsalódásunk- 

l, tévelygéseinkből, ki akar ragadni bű- 
einkből, szenvedéseinkből, alkalmassá akar 

m akarják éppen ezt. Hányan akarnak 

yanok maradni, mint amilyenek. Nagyon 
k ember hasonlit ahhoz a két koldushoz, 

it, melyeket egy ellenséges betöréstől való 
elem miatt elhurcoltak, visszahozták 

helykk nyomoruságuk folytán gazdagon jutot- 
k alamizsnához és igazán kényelmes életet 
ek. Amikor ezek meghallották, hogy a 

fent tetemeit visszahozzák, féltek, hogy a 
ent egészségesekké teheti őket és akkor 

Ége a koldulásnak és tétlenkedésnek. Elha- 
ozták, hogy eltávoznak a városból, nehogy 
ggyógyittassanak. Azonban későn keltek 
ra. A csodatevő szentnek tetemei már az 
zágba érkeztek, mielőtt a két koldus a 

kátáron tul menekült volna és igy akaratuk 
enére meggyógyultak. Bizony senki 

t NÉP 

Az igazi segijiség-. 

ikről egy régi történetiró beszél. A 837-ik 
tendőben történt, amikor Mártonnak tete- 

Mdeghallotta ezt két nyomorék, 

sem hballhatja a történetet anélkül, 
hogy lelkében fel ne vetődnék a kérdés: 
Nem térsz-e Te is ki az igazi gyógyitó elől? 

Jézus minden emberen segiteni akar. 
Nem térünk-e ki segitsége elől. Mit akar 
adni nekünk? Új lelket és új szivet. Istennel 
szemben – igy hangzik a régi példaszó - 
olyan kell legyen az ember szive, mint egy 

gyermeké, a felebaráttal szemben, mint egy 
anyáé, önmagával szemben, mint egy biróé. 
Ilyen szivet akar adni Jézus, mert ezáltal 

akarja elérni, hogy mindenki idvezüljön és 
az igazság ismeretére eljusson. 

Körülöttünk is szükség, testi, anyagi 
szükség van, gond, betegség, szegénység, 
nyomor, mindenekfelett sok lelki nyomor, a 
bűn finomabb és durvább formában. Ezen 
akar Isten segiteni. Általunk akar segiteni 
emberek által, akikben él valami a Jézus lel 

kéből. Egy pogány császárról beszélik, hogy] 
valahányszor egy napnak végéhez ért, me- 
lyen senkin sem segitett, semmi jót sem tett, 

mindannyiszor igy kiáltott fel: Elveszitét 
tem egy napot." 

Ne feledjük el, hogy a világ bajainak 
gyógyitására nem elég a külső segitség. Dol- 
gozni kell szivből fakadó tanitással, nemes 
keresztyéni példaadással azért is, hogy 
belső, lelki megújulás által legyenek jobbak 
az emberek. Minden megjobbulásnak a lelke 
mégis csak éppen a lelkeknek, a sziveknek 
megjobbulása. Jó emberek által lesz jobbá a 
világ. 

Ezért kell az újévben azt hangoztatnunk, 
hogy nem elég csak a külső segitség, hanemi 
fel kell tárni, 

lelki felemelkedés belső erőforrásait is. 
Ennek pedig nincs más eszköze, egyedül csak 
a Krisztusban megújult élő hit. 

áinden magyar ember jegyezze jól meg. 
ogy a magyar egyházak biztositó intézete a , 

rec MINERVA BIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNVYTÁRSASÁG 
tehátmagyar kötelesség biztositásátide átadni 
vororomoroooooo-oo-o 

közel kell vinni a lelkekhez aj



Az eszfemdőrfogy s megyul 

Az esztendő fogy s megújul, 
Mint a hold az égen; 
Ezután is lesz, ami volt, 
Bölcs megírta régen. 

Hány virágod hullt ölembe, 
Oh boldogság fájal 
Ezután is adsz egy szálat, 
Hogy lelkem ne fájna. 

A búgondban nem szakadt meg, 
Csak tisetult a szímem, 
Eeután is atyai kéz 
Takargat be híven. 

Nemcsak álnok lelkű emle t, 

Igazat is láttam; 
Ezután is lelek gyöngyre 
E csalárd világban, 

Álmodott jó a gonoszok 
Halomra szórt kincse; 
Ezután is lesz, ki útam 
Való fénnyel hintse. 

Paizsom volt a tusában 
Lelkem öntudatja: 
Ezután is koszorúmat 
Egyedül ez adja. 

A hit volt az éjszakában 
Csillagom, vezérem; 
Ezután is hűn kisér ez, 
Mig a célt elérem. 

Bátran szállok a habok közt, 
Látom a révpartot; 
Ezután is megtart engem, 
Ki eddig megtartott.! 

Sántha Károly. 
- 

A legjobb barátok. 
Csák Pista feleségül vette Ilust, a fiatalok 

nagy reménységekkel indultak a házaséletnek. 

Házat akartak építeni, gazdaságot berendezni, uj- 

fajta termelési ágakra berendezkedni. 
- Te Ilus! - mondotta Pista, ahogy egye- 
dül maradtak. – Azt gondolnám, hogy meghiv- 

nám magunkhoz pár hónapra vendégül Bálint 

bácsit. Nagyon okos ember, hetvenhat éves, ren- 

geteg tapasztalata van, ért az mindenhez. Édes- 

szeret. Ő majd ellát tanáccsal mindenben. 

1 megbecsülésével kezditek. Mégis a dolgokat jél 

taimat küldöm el hozzátok magam helyett. 

ezt az én őreg tapasztalt Zsuzsim már csak job- 

Zsuzsi ezt is jobban állja. Aztán minek volna a 

N 
keöz 

EP 
E 

bátyja nagyanyámnak, hozzánk huz, téged is igen 

—– Nem bánom, - hagyta rá Ilus — rár... 
kényes már az öreg. Sok veletörődést kiván. Fgy 

kis jóféle bor délben, este el nem maradhat az 

asztaláról. Meg étkezésére is sok gondot kiván. 

Tudod, szegények vagyunk... 

Azért mégis megirták a hivogató levelet: 
Édes Bálint Bácsit 
Köszönjük esküvőnkre küldött szives jóki- 

vánatait. Arra gondoltunk, hogy jönne Bálint 

bácsi mostantól őszig mihozzánk, kisérjen bölcs 
tanácsaival, vezetésével, házépitésben, a gazdaság 

beállitásában, meg minden egyebekben. Mi sze- 

retetlel megbecsülnők, ahogy csak erőnktől kite- 
Uk. Rokoni hűséggel: Pista, IIns. 

Hétfőre vártlák az öreget. Hétfőre azonban 
Bálint bácsi helyett csak a levele érkezett meg 

Ezt irta az öreg: 

Édes Ilus és Pista! 

Köszönöm szives meghivásotokat. Szép tőle- 

tek és jól kezditek az életet, ha ime az öregek 

megfontolva, arra határoztam magamat, hogy 

nem megyek el hozzátok, hanem a legjobb bará. 

Én már igen öreg vagyok, kedves gyerme- 
keim, igen sok bajotok volna az ápolásommal, 

ban elvégzi. Nyügös és rigolyás is vagyok tán, 

sok költség énvelem, itthon meg minden kitelik 
nekem. Minek szoritanátok ki magatokat az egyik 
szobátokból? 

Hanem elküldöm magam helyett tihozzátok 

legjobb barátaimat, akik sokkal többet tudnak, 

tapasztaltabbak, okosabbak és bölcsebbek nálam- 

nál, nyájasabbak és soha sincsenek rossz kedvük- 
ben, akár éjfélkor is türelmesen rendelkezése- 

tekre állanak. Nagyon igénvtelenek, egy tányérka 

leves vagy pohárka bor nélkül is a nap minden 

órájában készek titeket szolgálni. Amellett de- 
hogyis kell nekik külön szoba meg kiszolgálás: 

elférnek mindannyian is egy kis zugban, arasz- 
nyi helyen. 

Sejtitek már, hogy kik ezek a legjobb bará- 

taim, akiket rátok hagyományozok. A könyveim 
ők, akik egész életemet hüségesen és áldáscsan 

végigkisérték. Áldás volna a ti életetekre, ha ti is 

barátaitokká fogadnátok őket és végigkisérnék a 

ti életeteket is. Én már életemnek jóformán vé- 



Jére jutottam és már rég elhatároztam magam- 
an, hogy reátok hagyományozom a könyveimet. 
an itt vagy százhusz, még pedig csupa legjob- 
an kiválogatot könyv, fölér sok másnak jöbh- 
áz kötetes könyvtárával. Mindig csak mara- 
andó értékü könyvet vetlem meg, csakis olyant, 
melyet többszőör is végig akartam még olvasni, 
neg amelyet mással is végig akartam még olvas- látni. Az olyan könyvet, amelyet egyszer is elég 
égigolvasni, kivehetem olvasásra a falu könyv- 
rából, akár ujra is, de az igazán nagyhasznu, 
y az egész életre szeretni való könyvet: azt 

egvettem, otthonomba telepitettem, egész életre 
ó barátságot kötöttem vele. 
Mint látni fogjátok, némelyik könyvemet csak 

mrég vettem meg, a legutolsót például csak a 
lt héten, sőt ezután is fogok még venni, ha 
en éltet, és ezeket is rátok hagyományozom. 
bből azt láthatjátok, hogy igyekeztem holtig 
ulni, mert a gazdálkodás tudományában, meg 
yebekben is, mindig 
ladó idővel, ha nem akarunk lemaradni a né- 
k és a társaink nagy iramu versenyében. Tud- 
ok meg, hogy éppen ennek köszönhettem tekin- 
yem legjavát, sőt éppen ennek köszönhettem 
én eszem és lelkem fiatalságát is, hiszen aki 
könyveknek igaz barátjává válik, az mindig 
egfiatalabb könyvekkel is igyekszik társal- 
ini és a fiatalokkal érintkezvén, maga is meg- 
rad fiatalnak. 

c Mielőtt ládába rakva és a poleukat is mellé- 
téve elküldeném őket egy szekéren hozzát k: 

8 egyszer végignézem kedves könyvbarátaimat, 
suzkodom tőlük. Nemes, előkelő barátok ők, 
knek lelke halálomig is velem marad. Nagy- 
ágyó, sőt nagyzoló. pöffeszkedő emberek 
keznek gazdag, tekintélyes, okos és előkelő 
átokra szert tenni. Nos,. én szerényen is mond. 
bm: az én barátaim az ő barátaiknál százszor 
Tagabbak. tekintélyesehbek. okosabbak és elő. 
bbek voltak. A legkitünőbb gazdasági szaktu- 
k voltak ezek az én barátaim, velük szerez- 

k 

segitett tanácsaival felépiteni, másik az uj 
ujabb gazdasági termelési ágakat segitett 

ndeznem, a tvyukászatomat, 
észetemet, a méhészetemet, a gyümölcsősö- 

m számára, ők tanitottak meg számos ipar- 
és a kereskedelemre, amik nélkül ma rem 
lehet már versenyképesen gazdálkodni Gaz- 

- 

lépést kell tartanunk a 

Togal-tabletták biztosan gyógyitanak: 4 Rheumát l Idegfájdalmakat K öszvényt Spanyolnáthát Utőidegzsábát Fejfájást és Hűléses betegségeket Ha több mint 7000 orvos, klinika és kórház »ként ött közjegyzőileg hitelesített Sirása a Togai kitünő atását hesz Öna teljes bizalommal Használhatja. A Togal az Onház gyógyszerei közül se hiányozzék. Gyógyszertárakban és drogériákban. Eei 52.—, 130.— (és Leii.-j 

volt egy-egy vendéglátó ebédnél, ellenben azután mindig csak sok hasznot hoztak nekem célszerü tanácsaikkal. 
De vannak közöttük olyanok is, akik ném Dénzt segitettek nekem szerezni, hanem annál is többet érők: a szivem társai voltak ők, akik szép. ségekkel vigasztaltak, nemes emberségre nevel- Bették lelkemet még hetvenes éveim korában is, Nem volt hónapom és hetem, hogy elő ne vettem volna Petőfinek könyvét, aki fiatalságom elejátől fogva olyan előkelő, nemes és tekintélyes bará. tom volt, hogy még a császároknak sincsenek kü. lönb barátaik. És ott van közöltük a kegyelettel ! megőrzött ábécés és elemista történelem könyvem is, hadd lássák az én legelőkelőbb barátaim, Pe- tőfi és a többiek, hogy én megbecsülöm első gyer- mekkorom barátságát is, mint ahogy az ember- séges ember bevezeti előkelő vendégei közé az ő egyszerü szegény szüleit is. 

Egy van, akitől még most se válok meg: a Könyvek Könyve ő, a Biblia. Őt itt tartóztatom magamnál életem utolsó órájáig, egymás kezét 

gyobb barátom fogja lelkemet 
zetni... 

magatoknak uj Bibliát, hanem várjátok meg ezt 

! 

a háziayul- 
én halálom esetét, mikar tőlem ezt az életem Jeg. Ők segitettek nekem piacot találni a termé- 

barátok ők. mert áruk rendszerini kevesebb 
v. 

fogva fogok bucsuzni a földi élettől, ez a legna- 
Isten szine elé ve- 

Pista és IHlus, kedveseim, ne vegyetek 

az enyémet. Belé vannak jegyezve végső lapjaira 
a mi családunk történetei szép időbeli sorrend- 
ben, hamisítás nélkül, - hiszen a Bibliában ugye 
nem is lehetne hazudni. Majd ti folytassátok. Je- 

gyezzetek belé, igazság szerint, minél tőbb boldog szinte semmiből vagyonkámát; egvik a háza- napot, sok kereszfelát, boldog kézfogókat, ked- 
ves unokákat. Bele van jegyezve a fi születésetek 
napja is és fegnapelőtt beléjegyeztem a ti eskü- 
vőtök boldog napját. Majd ti jegyezzétek bele az 

nagyobb barátját a ti otthonotokba átköltözten- 
tek. Vigven hozzátok békességet, szeretetet ás ál- 
dást. Ölel mindkettőtöket hűséges öreg nagy- 
bácsitok: Bálint. 

Bodor aladár, 
oA, 



TIIKOS VALASZTÁS. 

— Igaz törtenet. 

Székely János háromszéki föld- 

mives ügyvédi felszólitásra a város 

ba megy. Az ügyvéd irodaájába be- 

lépve, „adjon Isten jó reggelt" ki- 

ván, majd figyelmesen körültekint 

az irodahelyiségben. 
A tekintetes ügyvéd urat ke- 

resném. 
- Én vagyok. Mi jóban jár bácsi? 

—kérdezi a fiatal ügyvéd, 

— Az ügyvédi felszólitást meg- 

kaptam. A tartozás egy részét meg- 

Ezetem miost 3 megkérem alásan a 

rekintetes doktor urat, hogy a töb- 
Bivel várjon. Csonka héten becsüle- 
Tesen megfizetem az cgészet. Most 

nem tudok többet fizetni, mint 

amennyit az asszony a zsebembe 

beletett. Abból is s lejt a szomszéd- 

ból kért kölcsön, hogy kerek össze- 

get hozzak. Kiszámol az iróasztalra 

200 lejt. 
Az ügyvéd, miközben a nyugtát 

kiállitja, elbeszélget az öreg szé- 

kellyel: 

7Bácsi, a tegnapi képviselővá- 

lasztáson a falujuk melyik pártra 

szavazott? 
Székely János zavarba jön a kér- 

désre. Az ügyvéd szemébe néz. Ab- 

ból akarja kiolvasni a feleletet, 

Mi a libetális kormánybátt 
— váaszol halkan egy kis gondol- 

ozás utan 
Miért? kérdezi az ügyvéd 

elégedetlen hangon. – Más falvak 

választó polgárai tudták kötelessé- 
güket s mind a Magyat Pártra sza- 

vaztak. Tudja-e, hogy a tegnapi 

képviselőválasztáson a Magyar Párt 

a megyében egyedül több szavazatot 

apott, mint a többi tiz párt együtt- 

véve?! Milyen szép eredmény! 
Székely János zavara még na- 

gyobb lesz. Kis hallgatás után szé- 

gyenkezve szólal meg: 
— Úgy látszik, a doktor ur előtt 

be kell vallanom az igazat. Én bi- 

zony a Magyar Pártra szavaztam, 

valamint a katonaságot kiszotgált 

két fiam is. A tekintetes doktot 

urat eddig nem ismertem s igy nem 
tudtam, hogy nem tartozik-e a kor- 

ámánypárthoz, mint egy-egy városi 
urforma. Gondokam 
hogy ha nem szükséges, elszólásom- 
mal magamnak bajt nem okozok. 

Most már látom, hogy a tekintetes 
doktor ur is magyar ember s még 

Ta. 

hozzá igen melegszivü. Igy hát el- 
mondhatom a szin igazat: – A vá- 

székelyt, hogy a választás titkos s 

magamban, 

dlasztás előtti nap kint volt a falu- . 
- 

MAG 

ban a főszelgabiró ur. Összegyüj- 

ötte a falu népét s Figyelmeztetett 

mindenkit, hogy csak a kormány- 

páttra szabad szavazni s Gyenge 

Péter, a kormánypárthoz átállott 

biró is azt mondotta, hogy aki neu 

szavaz a Hberális pártra, tiz napi 

tömlöcöt kap. A szavazócédulák 

meg vannak jelölve s igy utólag ki- 

tudódik, ki melyik pártra szavazott. 

— Ha már itt vagyok, meltesleg 

meg is kérdem a tekintetes doktor 

urtól, mint tudományes magyar cm- 

bertől, hogy csakugyan igaz lehet-e, 

amit az átállott biró mondott? 

Az ügyvéd megnyugtatja az öreg 

Csak egy Valaki tudja, hogy ki ki- 

ke szavazott. Ő előtte egykor min: 

denkinek számot kell adni még ar 

1938. január 8. 

Negyedmillió lej értékű tojás 

Londonban közelebbről árve 

rezték el egy kihalt madár tojá ir 

sát. A tojás az óriás-buvár nevi 

madáré volt. Ez a madár nehán 

száz évvel ezelőte még nag 

számban élt az Atlanti óceá 

partvidékein. A tojást kétszá 

ötvenezer lejnek megfelelő ösi 

szegért adták el. 

Vendéglő, ahol mem az étel 
ket, hanem az időt fizetik 

Amerikában, a gyorsaság h 

zájában, egy vendéglős különi 

fól is, hogy szavazott. 

Errc Székely János mát mutat is 

az égre, hogy csak a Mindenható 

Isten tudja ezt a titkot. 

Köszönöm a szives felvilágo- 

sitást. Én ugyan nem tudtam, hogy 

meg fogják-e tudni, hogy ki me- 

lyik pártra szavazott, mégis meg- 

előző este összeültem a két fiámmal. 

Közöltem velük, hogy mit mondott 

a főszotgabiró ut s mit az átállot 

biró, - majd felytattam: — Fiaim, 

én magyarnak születtem, az is akd- 

fok maradni halálomig s vállalom a 

következményeket. - Na, ba Édes- 

apánk kitart a magyarok mellett, 

egy mi is kitartunk Édesapánk mel- 

jelt válaszoltak a fiaim tüstént. 

Igy indultunk el másnap a válasz- 

tásra. 
Ha a tekintetes doktor ür meg 

nem haragszik, mondanék még va-i 

lamit - folytatja beszédjet az öteg 

székely, miközben távozásra áll fel 
a székről, - az előbb, mikor azt 

kérdezte, hogy melyik pártra sza- 

vaztam, ha nem tartok attól, hogy 

a tekintetes doktor urat megsértem, 

azt válaszoltam volna kitérően, 

hogy én a lelkiismeretem szerint 
szavaztam s hát az úr úgy-e? 
— Na de menjek is már, mert vár 

az asszony. Áldja meg az Isten a 
doktor urat s adjon boldog uj csz- 
tendőt! búcsúzott el az öreg 

Székely János. (Közti: B. L.) 

Szomoru mérleg. 

csonyi ünnepek alatt karácsony- 

fatüzek és közlekedési balesetek 

következtében ötszáz haláleset 

történt. A közlekedési balcsetek 

főképpen a kocsivezetők és a 

közönség ittassága miatt követ- 

keztek be. 

rendszert vezetett be vendégi 

használni a különös r 

New-Vork városában a kará- 

jében. A' vendégek nem az elf É 

gyasztott ételeket fizetik ki, h 

nem dijat fizetnek aszerint, hot 

mennyi ideig tartózkodnak 

vendéglőben. A vendéglő tul 

donosa ilyen módon elérte, ho 

az étkezési idők alatt nagy 

sok vendéget tud kiszolgálni. 

ilyen módon elért jövedelem 

ségesen kárpótolja a veszteségle 

ami azáltal áll elő, hogy nag 

étkű és gyorsan evő ember 

jól ki tudják a maguk jav. 
endszert 

fizezer dollár egy fülért 
Két mexikói orvos összevel 

kedett és a verekedés hevélle 

egyik letépte a másiknak a fülg 

A sebesültet a letépett fül 

együtt kórházba szállitott 

hogy fülét az orvosok mű 

hetett visszaültetni. Az 

hirdetést tett közzé, amely 

tzezer dollárt, tehát másfél : 

igért egy emberi fülért. A hi 

Htésre nagyon sokan jelentkez 

akik ezért az összegért haja 

dók voltak egy fülüket f 

dozni. A hatóságok azonbanli 

különös fülvásárt nem engk 

Iyezték. 



Apró égitest. 
Egy amerikai csillagvizsgáló 

já intézetben rendkivül kicsi 
testet fedeztek fel. Az égitest 
átmérője alig ötszáz méter és 
blyan pályán kering a Nap kö- 
ül, mint a bolygók. Földtől 

aló távolsága, amikor legköze- 
bb van a Földhöz 

Kilóméter. 

A világ legkülönösebb 
regénye. 

Önésztendeig irt egy százoldalas 
egényt. A regény érdekessége, 
ogy előlről olvasva értelmes 

hangol szöveget, hátulról olvasva 
nopedig értelmes francia szöveget 

yujt, Rendkivül fáradságos és 
osszuu munka volt a regény 

holövegét ugy összeállitani, hogy 
Sy két nyelvü szöveg értelmes le- 
i. [yen. Az angol írő husz évj fá- 
2 badozása nem veszett kárba, 
ésert regényéért egy kiadó cég 
ladusz millió lejnek megfelelő ösz- 

ny főnöke a miniszterelnök 
egutóbbi rendelkezésének meg- 

elően felhivta a hatóságokat, 
iGgy tegyenek meg mindent, 
iógy a görög nők eredeti 
inkakörükbe jussanak vissza. 
köriratban hangsulyozza a' 

ntomány főnöke, hogy a nőt 
Eéentesiteni kell minden olyan 
emunkától, amely nem a házi 

hely mellett folyik le. 

Nehéz időkben... 

tanitó felszólitja az egyik 
kát és kérdezi tőle: 

ez Mondd fiam, hány lába van 
ajerebogárnak? 

Én biza azt nem tudom, — 
ia fin s a tanitó tr is 

aben a nehéz időkben töt- 

égi- 

,kétmillió gx 

a jogot, 

an adiuk 

a 
olyan kisér 

ral jár. 

Ha a választ 

tek őszi búzát, 
bizonytalan dolo 
helyzet sokkal s 

világháboru 

leg sikertelenségge 

Baj a feleségekkel. 
— Mind a két feleségemmel 

rosszul jártam. : 

— Hogy-hogy? 
— Az első megszökött tőlem, 
a második nem szökött meg. 

meg. 

előtt, nem 
letet v 

zabad. 

Azon előfizetőink vészése, akik bár- 
mely ügyből kifolyólag tanácsra szo- 
"utnak, ezen rovatunkban keszsege- 
sen megadjuk a választ. Tekmtette 
arra, bogy szakértőmknek a anács- 
adásért fizetnünk kell, felkérjük ol- 
vasómnkat, bogy a beküldött tanács 
kérő levélbez mellékeljenek 20 lej 
orvosi tanácsokért 30 tejt), töny 
nyebbség okáért bélyegben. A tanács- 
adás költségeit mi nem feaezbetiük 

tevélben kivánják, ezen. 
tel? még külön portódij 1s beeüt elza sé319a2) D váyozn 7os OPus 
szoz:unk, amelyekbez a 20 lei is csa- 
tolva van. Fenntartjuk azonban az: 

bogy olyan levelekre, amne- 
lyek közérdeküek, a válaz: lapunk- 

L. 1. Tekintettel arra, hogy a 
fold teljesen lefagyott, most már 
magunk is azt ajánljuk, bogy hagy- 
ja a vetést tavaszra. Igaz a végi 
gazdák még a hó tetejére is vetet- 

ez azonban nagyon 
g. Ma a gazdasági 
ulyosabb, mint volt 

lehet 
égezni, amely eset- 
1 végződik és kár- 

Karácsonyi számunk gaz- dasági cikkében fel is hivtuk olva- 
sóink figyelmét arra, 
csak fagymentes földbe s 
M. I. Nem ajánljuk, hogy pin- 

céjében az ásott fákat most karbo- 

hogy vetni 

zetkesztői üzenélek. 
Alább felsoroltáknak köszöne. 
tet mendunk a bejelentett uj elő.l 
fizetőkért. 
F. J. Csíktalva, B. I,. Dés, K, 

J. Kisiratos, F. F. Ketesd, S. J. 
Nagycsán, M. B. Csomortán, K. 
K. Tasnádszarvad, S. J. Temes- 
kisjenő. 
ELŐFIZETÖINKEHEZI Áz els 

naptár szállitmány szíriálsa 
befejezés előtt áll. Ezután azoki 

kerülnek sorra, akik előfizetési 
dijaikat december hánap tolgad 
mán küldték, illetűleg fizették be 
kiadóhivatalunkhoz. Ezekhez a 
raptárt rövid időn betül elküld- 
jük, azonban szükséges nehány 
ndn arra, hogy összeállitsuk a 
naptárigénylők jeggzekét. Ezért 
kérjük azon előfizetőinket, akik 
az előfizetési dijat az utóbbi he. 
tekben küldték be, hogy legyes 
nek türelemmel, mer Ra nincse. 
nek hátrálékban, az ingyen 
könyonaptárunkhoz feltétlenül 
fozzájutnak, Azon előfizetőink- 
nek, akik bármely okból kifolyá- 
lad még nem rendezhették mal: 
év végéig szóló hátrátlékaikat, a 
befizetés sorrendjében szintén 
megküldjük a naptárt minden 
külön figyelmeztetés nélkül. Te. 
kirtettel erra, hogy 1927 évben 
sokkal pontosabban és többen 
fizették ki a hátrálákos dijat. en- 
nélfogoa sokkal több naptárt is 
küldtünk szét, mint a megelőző 
években, ezért ismételen selszó, 
litjuk a hátrálékosakat, hogy 
jannár hónap folyamán okort 
lenüt rendezzék a fennállá tarto- 
zásaikat, mert ha később fizet. 
nek, csak azon esetben küldhe- 
tünk naptárt részükre, ha a 
naptárkészletünk mág tart. Hlineummal bekenje és azt sem taná- 

csoljuk, hogy a hordók abroncsait 

ugyanis nagyon könnyen felveszi a 
kellemetlen, 

a munkát más helyis 

most fesse le olajfestékkel. A bol 

szagokat. A kárbol- 
neumnak és az olajfestéknek rend- 
kivül erős szaga feltétlenül rossz 
hatással lesz a pincében tartott Bor 
izére. Az ászokfák kárbolineum- 
mal vagy kátránnyal való bemázo- 
lását, befestését, továbbá a hordók 
abroncsainak festését végezze lehe- 
tőleg olyankor, mikor a pincében : 

! égben és miu- : 
tán a bemázolt tárgyak szagjukar 

é okosabb dolgokon a fejét. 
elveszitették, helyezze el azokat a 
pincébe. t l 

szánd 
előfizétők megtartják-e a lapot, 
s ha igen küldjenek be tegalább 
egy félévi előfizetési dijat, mert 

Az 

többen naptárt. Ezeknek 
üzenjük bogy naptárt csak ren- 
des 

erért amennyiben az egy évi in- 
guenées lapküldési idő tejárt, vadu 
rTövidesen lejár, közölják velűünk 

7 

; : ez éesetben a naptár nincs bor vagy pedig vésezze et czt megkapják. Ugyaresek megküld. 
jül a naptáre az új előfizetőknek 
is. ha azok is legalább 
dijat előre beküldenek 

uj házasok közúűl is kértek 

azt 

előfizetőnek küldhetnnk, 

ékukat, hogy mint rendes 

szinten 

egy félévi
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B. F. A levelében beküldött gaz- 
darejtvényt megkaptuk. Lapunk- 
ban a rejtvény nem közölhető, kér- 
jük, küldje be az Erdélyi Gazda 
cimü folyóiratnak, Cluj-Kolozsvár, 
Str. A. Muresan ro. 
„Komoly lépés előtt", Kérdésére 

nem könnyű választ adni. Ugyanis 
az Onök helyzetében több évi kü- 
lönbség van Ön és udvarlója közört. 
Azt On tudhatja legjobban, hogy az 
udvarlás milyen komoly a fiú ré- 
széről tehát maga kell megállapicsa 
elsősorban, hogy dacára a korkülönb- 
ségnek, a házassági ajánlatot elfo- 
gadja-e. Azalatt a hat hónap alatt, 
amióta ismeri, bizonyára kiismer- 
hette annyira, hogy saját maga meg- 
állapithatja, hogy házasságuk boldog 
lesz-e. Ha úgy találja, hogy a fiú 
szerelme nem átmeneti, akkor véle- 
ményünk szerint nyugodtan elfogad- 
hatja őt férjül. Ismételten hangsu- 
lyozzuk azonban, hogy ezen ügyben 
nem adhatunk olyan választ, amely 
ÖOnt teljesen kielégitené, hiszen hogy 
később, hogy alakul a dolog, arra 
senki sem tudna választ adni. 

Zzs. F. Maágyarnemegye. A ke- 
resztrejtvény megfejtőinek csak 
sorsolás utján küldhetjük a kér- 
déses gyógyszert, mert a megfej- 
tők száma olyan nagy, hogy 
mindenkinek lehetetlen az el- 
küldés. 
T. S. Szépviz. A második nap- 
tárt sziveskedjék magánál tar- 
tani s ha esetleg sikerül szerezni 
egy uj előfizetőt, aki legalább 
egy félévet kifizet, aunak át- 
adni. Köszönet a figyelmezte- 
tésért. 
B. N. Siménfalva, Leveléből nem 

dlátjuk világosan, hogy mit óhajt? 
Kérjük tehát sziveskedjék részlete- 
sebben megirni az esetet. 
A következő befolyt pénzeket 

nyugtázzuk: S. D. Marosdécse 

150, Tasnádszárvadról: F. F., F. 

Mö, ifj. F. J. és A. A 78-75, k.L 

Árpád 80, I. Gy. Havadtő 170 (r. 
1939 febr. 1ig), Székelyvarságról: 

P. T. sz 580, M. L. Tő, T. I. Arad- 
gáj 200 (r. 1937 dec. 31-ig), P. M. 
Öbéba 150 (r. 1937 dec. 31-ig), A. 
S. Medesér 150-150 (r. 1937 dec. 
31-ig), L. T. Micske 1350, N. Gy. 
Harasztkerék 150, özv. A. L-né 
Sepsiszentgyörgy 150, L. J. Me- 

zőbergenye 150, B. A. Iriny a50 

(8 pld. után 1937-re), özv. T. TF.ne 
Székelyvaja 150 (r. 1937. évre és 

mem 1938-ra), D. A. F.-é Alsó- 

csernáton 305, V. S,. Zalán 150 

1937. évre), Bodoláról: S. Gy. J. 

450 (1938-ra) és ifi. K. J. 150 

1937-re), T. A. Brád 150, F. S. 
Lozsád 305, ifj. B. J. Simonyi- 
talva 1454-150 (1937 dec. 31-ig), 

Sz. G. Biharvajda 150, G. A. Cso- 

makőrös 150, Sz. M. Mezőbodon 

150 (1936-ra), T. A. Papolc 150 

1939. évre), B. Á. Józseffalva 

150 (f. év végéig még 350 lejt ké- 

rünk), Tatrangról: B. M. 150 és 
F. Cs. M. 150, Alsósimándról: F. 

J. 155 és F. Gy. 125, K. J. Bihar- 

vajda 150, G. L. Dezsánfalva 600, 
V. F. Ferend 155, T. Z. Kamara- 

sziget 85, G. P-né Keresztvár 

150, (r. 1937 dec. 31-ig), H. G. 
Siklód 150, Désről: A. J. 150, G. 
J. 150 és L. J. 150, Désaknáról: 
L. J. 150 és K. F. 150, V. AÁ. Ko- 
zárvár 130, F. J. Boldogfalva 305, 

MaAGYAR NÉd 

ne 8 lej. Legkisebb hirdetés ől 
ej. 
szóig 40 lej. - Előfizetőinkne 
minden szó 3, vastagabb betüve 
6 lej. Az apróhirdetési dij etőr 
fizetendő. Jeligés leveleket csak 

portó beküldése esetén további 

vagy bélyegben küldik be a portó 
költséget. 

Minden szó vastagabb betü 

Állástkeresők részére 

tunk. Ugyszintén az érdeklődé 
sekre is csak ugy adunk válasz 
ha a válasz lev. lapot mellékelik 

Cófalváról: Gy. B. 300 és D. L. 
150, S. J. L. Baraolt, 155, S. S. Sepsi- 
szentkirály 155, Sz. M. Kézdi- 
márkosfalva 155, B. L. Köpec 150, 
R. I. Lisznyó 150, N. G. Kézdi- 
márkosfalva 150, S. J. Mezőpanit 
155, L. J. Mezőbergenye 150, B. G. 
Mezőpanit 150, K. P. Székes 225, 
K. E. Unoka 185, G. S. Csitt- 
szentiván 155, P. I. Havadtő 155, 
M. J. Pokakeresztur 155, Itj. B. 
D. Mezőpanit 130, G. J. Mezőbánd 
155, Sz. A. Bereztelke 105, B. J. 
S. Koronka 80, L. I. J-né Fel- 
vine 155, J. D. Szolokma 155 lei. 

Idősebb kertész ellátás és sze 
rény fizetés fejében vállal bármilye 
kerti, vagy más természetü könu) 
munkát. Áz ajánlatokat kéri „Ke 
tész" jeligére a kiadóhivatalba. 

Munkás gyermektelen kertész h 
zaspár kerestetik. Dr. Köntzey 
Cetatea de Baltá-Küküllővár, ju 
Tárnava-Micá. 

Eladó Marosludason egy tel 
házzal és gyümölcsössel, továbbá 1 
holdbél álló birtok. Cim: Atká 
Ferenc Ludus, jud. Turda. 

A magyar diszít és alapformál. 

kz 

Kör alaku kis szék diszitését közöljük. i 

ismétlődő formálk érdekes szárvezetéssel pompás hatá. 

diszitést adnak. A másik három diszitésünk épugy érvényi 

juttatja azt az elvet, hogy mi 
letet igyekszik a magyar diszítés kitölteni. 

Egyszerü 

nden rendelkezésre álló ter



1938. január 8. 

Mussolini, — amint ismeretes, — Olasz- 
eág és a Népszövetség között megszaki- 
a a kapcsolatot. A fasiseta nagytanócs 
pő határozatát Mussolini népg vülésen as 
ondotta. 
— Eljött az óra, - mondta, – amikor 
teni kell ebben a nagyfontosságu kér dés. 

Ezért megkérdezem az olasz néptő íl, 

olozsvár egyik forgalmas 

ában nagyon szép kira- 
vonja magára a figyel- 
A PITVAR cimű bolt 

ata ez, tela szebönél- 
b magyar falusi Kkégi- 
cákkal, himzésekkel, fa- 

előkt okkal, ékes fazekas- 

kákka. ADPITV4n 
hájufsége fölhasenálta a ka- 

mnyi ünnepek körül mu- 
erdetó vásáros kedvet és 
Zorémás kiállitáson tárta a 

ség elé szép árucikkeit. 

A nép előit. 

MAGYAR NÉP 19 

hogy bennmaradjunk-e vagy kilépjünk a 
Népszövetségből? A hatalmas tömeg egy 
emberként zugta a választ: - kilépnil 

Mussolini igy folytatta beszédjét: 
— Egyönt tüen kiáltjuk: elég! Minden 

sajnálkozás nélkül távozunk abból a rosko- 
dozó templomból, ahol nem a békén dolgoz- 
nak, hanem a háborut késeitik elől 

Magyar szépségek bolfja. 
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Tanuld megl 

A tej csökkenti a kávé izgató hatását 

A nép aet tartja, hogy a tejeskávé nem 

ártalmas ital. Ha ugyanannyi mennyiségü 
kávét tisztán iszik meg valaki, mint ameny- 
nyit tejjel vegyesem, a tisztán megivott kávé 
a szervezetre nézve ártalmas, a tejjel vegye- 
sen elfogyasztott kávé azonban ártalmaitlan. 

úlesztendő titkos mrti 
Vann nézzen a magyarrl, 

Búzot, hort és hekességet, 

Guzdag és bő Kogyur.Nep"-eli 

nem akarnak tejet tenni, vagyis tisztán elve- té 

eik, legalább nehány csepp tejet tegyenek a az 
kávéba, hogy a kávéméreg káros hatásák 
ellensulyozeák. 

A tojás fokozza a kávé ízgató hatását. 

Előző cikkünk arról szól, hogy a tej csök- 
kenti a kávé iegató hatását. A tejeskávé te- 

hát sokkal egészségesebb, mint a tisztos 
feketekávé. A legujabb megállapitások sze- 

rint a tojás fokozza a kávé izgató hatását. 4l 
tojás sárgájában levő zsirok ugyanis olyan 
hatást fejtenek ki a kávéban lervő izgató 
anyagra, aminek következtében a szervezélre 
nésve hatásában megerősödik. Fontos dolog 
ezt tudni, mert a háetartásban nagyon sok- 
szor használják fel különösen téseták készité- 
sénél a tojás és kávé keverékeket. 

Egzel kapcsolatban a bécsi khnikán ér- 
dekes kisérleteket végeztek. Megviesgálták a 
kávé hatóanyagát, az úgynevezett koffeint, 
hogy hatását milyen módon befolyásolja a 
tej. Azt az érdekes megállapitást tették, hogy 
a tej valóban mérsékli a kávé mérgező hatá- 
sát. Kiderült, hogy a tejeskávé utján a szer- 
vezetbe jutott koffeint a vese sokkal köny- 
nyebben választja ki, mint azt a koffeint, 
amely tiszta kávéval jutott a szervegetbe. 
Különösen nagy mértékben csökkenti a kof- 
fein káros hatását a tejeskávéra tett hab. A 
közfelfogást tehát minden tekintetben igazol- 
ták a tudományos viesgálatok. Ezek alapján 
ajánlatos, hogy azok is, akik a feketekávéba 

4 

k — 

— És hol van, amit lőtt a nagyságos úr? 
Miért nem hozta magával? d 

— Azt hiszem, hogy már a kórházba atá 

ápolják szegényt. ényi 

Kiadja a „Magyar Nép" kiadóbizottságra, Minerva Rt. Cluj, Str. Baron L. Pop 65. 1404 


